

Memorias de la Villa 3
e. No. 1000

DIARIO MARROQUI

Defensor de los intereses de España en Marruecos

LARACHE, Sábado 7 de Mayo de 1932. Núm. 4.181

Fundado en 1920 por D. Angel G. de Castro

Para el 8 de Junio

CUENTO

Las fiestas de este año van a resultar brillantísimas

La fecha del 8 de Junio, esa efeméride gloriosa en que las tropas españolas pisaron por vez primera este territorio va a ser celebrada este año con mas esplendor que en los anteriores. Y va a tener mas éxito, porque fundado el Círculo Mercantil, va a proporcionar a las fiestas de Larache nuevos y numerosos que es indudable han de llamar poderosamente la atención de propios y extraños.

Los organizadores de este festival, los entusiastas deportistas señores Guardamino, Vidal Hornón, José Banegas, José Cazaña, José Gargallo, Marcos de Orueta, Pla y Alegría, vienen utilizando todo lo concerniente a esta fiesta automovilística.

Como ya hemos dicho, también en el Casino de Clases conmemorará esta gloriosa fecha con la organización de los Juegos Florales trayendo como Mantenedor a don José Ortega y Gasset. Y no hablemos de las Fuerzas de la guarnición, que como en años anteriores, presentarán las típicas cabalgatas. También habrá alumbrado extraordinario, fiestas marítimas, fuegos artificiales, y sobre todo la afluencia de forasteros que todos estos actos han de atraer.

Por todo esto, no cabe dudar que nuestra plaza vivirá unos días esplendidos, despertando del letargo en que está sumida.

Ni que decir tiene que las columnas de este Diario están siempre a disposición de los organizadores de los festejos de Larache.

Distinguidos viajeros El festival de mañana en la Hispano-Hebrea

En la mañana de ayer, llegaron a Larache procedente de la capital del Protectorado, el jefe francés y agregado militar de la Embajada de su país en Madrid, M. Moulin, acompañado del comandante inglés, Sir Harri Pari Jones, agregado de la Embajada de Inglaterra en España.

Tan distinguidas personalidades, vinieron acompañados desde Tetuán por el teniente coronel de E. M. Sr. Martin Prats.

Después de efectuar algunas visitas, continuaron viaje a Alcazarquivir, de cuya población regresaron poco después.

Por la noche cenaron en el Hotel España, hospedándose en el Palacio de la Zona.

En la mañana de hoy emprenderán el viaje de regreso a Tetuán.

A tan distinguidos viajeros, deseamos que su corta permanencia en nuestra población les sea grata.

La nueva constitución portuguesa Don Enrique Avilés

En la mañana de ayer regresó a Larache procedente de Madrid, el distinguido coronel don Enrique Avilés, que fué recibido por el teniente coronel don Carmelo García Conde y el jefe de Estado Mayor don José María Sampayo. Seguidamente tomó posesión de la Jefatura de la zona.

Al dar la bienvenida al coronel señor Avilés, le deseamos muchos éxitos en el desempeño de su delicado cometido.

¿QUIERE VO INTENSIFICAR SUS VENTAS? ANUNCIE EN NUESTRO PERIÓDICO

EL ESPIRITU DEL MAL

A León Azerrat, con afecto y agradecimiento por el honor que me dispensa.

I
«Muere la tarde y muere abril». Estas palabras las recordaba Elena, repitiéndolas para sí.

Las había leído en la novela de Gregorio Martínez Sierra, «Tú eres la Paz», obra escrita para la mujer a la que se enaltece, haciéndola justicia, en la persona de la abnegada protagonista, verdadera heroína, Ana María.

Y cuando Elena meditaba sobre la producción de Martínez Sierra, era, precisamente, al declinar la tarde de un hermoso día abrilino, que tantas evocaciones, que tantos recuerdos, traían a su mente.

Precisamente el día causante de su tristeza, de su infortunio, había sido también de un mes de abril...

Por eso Elena, sollozando, recordaba sus penas, sus sinsabores, las amarguras sufridas desde aquel ingrato día de su vida...

II
Juan Pablo había amado locamente a Elena, con ese amor de los primeros años, con ese frenesí de los enamorados que todo lo su bordinan a la riante y bella esperanza de un futuro venturoso, lleno de dichas, colmado de felicidad.

Elena correspondía a Juan Pablo, poniendo su alma de mujer en aquel cariño que sentía corazón adentro y que constituía su máxima ilusión, su sueño dorado, su supremo anhelo...

Pero Juan Pablo no pensó que en la vida el Mal, ese terrible espíritu del Mal, acecha, persigue y aspira dominar a los seres, destruyéndolos, hiriéndolos de muerte con sus dardos invisibles y adueñándose de ellos...

Y así sucedió que en el camino florido de los amores de Juan Pablo y Elena, se presentó ese fatídico espíritu del Mal, en forma de mujer también, pronto a sembrar la semilla de la discordia, a destruir los planes tantas veces hechos en los dulces coloquios amorosos, en los plácidos idilios, en que el niño-Dios Cupido, hacía a la pareja víctima de sus enredos y de sus caprichos...

III
¿Cómo fue? Difícil será reconstruir lo forma y hasta el momento, pero el caso es que Juan Pablo se sintió aprisionado por las redes astutas de aquella Margot de risa cascabelera, de mirar intencionado, de gracia pícarosa, de sin igual desenfadado, que derrochaba alegría y optimismo y se valía de todas las artimañas de su especialísimo arte para dominar al hombre que había escogido como apropiado para poner en juego todos sus medios y resortes a fin de dominarlo con un amor flagido pero que tenía por objetivo el logro del dinero con tanto trabajo reunido por Juan del Pueblo, fruto de sus esfuerzos, de sus afanes y de su inteligencia...

Margot, pízipreta, coqueta, mariposilla del amor, conseguía de Juan Pablo lo que jamás hubiese podido alcanzar Elena con sus bondades, con sus virtudes, con su nobleza, con su amor puro, sano, leal y desinteresado...

IV
Y una tarde de Abril, Elena vivió con desagradable sorpresa que Juan Pablo no acudía a la cita a la hora acostumbrada y cuando alarmada se hallaba sin saber a qué atribuir la causa de aquella falta, se puso a leer un periódico de aquella mañana, en el que apenas si había reparado.

Su imaginación no estaba, en verdad, para fijarse en los artificios ni fotografiados de la publicación. Pasaba ella las páginas inconscientemente, presa del natural nerviosismo que se había apoderado de todo su ser. Mas, de pronto, instintivamente también, posó su mirada en una noticia en la que con grandes caracteres de imprenta, se leía: «El sucesor de anoche».

Sin saber por qué, leyó con avidez Elena la tal noticia. Parecía que una fuerza extraña le ordenaba imperiosamente: «Lee... Y leyó: «Anoche, en la calle de... chocó contra un árbol violentamente un automóvil que conducía don Juan Pablo Arrellano, reputado ingeniero. Del fuerte encontronazo resultaron víctimas los ocupantes del coche, que eran, a más del citado Arrellano, la simpática «vedette» del teatro Alkazar, Margot Deignaa, y una muchacha que aun no ha podido ser identificada.

Todos regresaban de una noche alegre en que habían bebido con exceso y el estado en que se encontraba el malogrado joven ingeniero fué la causa del trágico accidente.

La «vedette» y el señor Arrellano sostenían relaciones íntimas...»

No pudo seguir leyendo Elena. La angustia y el dolor la dejaron en un estado de postración y snoradamiento.

Aquel periódico había tronchado su vida en flor...

El Presidente de la República francesa es víctima de un atentado criminal

El Presidente de la República francesa es víctima de un atentado criminal

Aunque las heridas que sufre el señor Doumer son muy graves, los médicos no desesperan en salvarle

La noticia en Larache El prefecto de policía también resulta herido

En las últimas horas de la tarde de ayer, comenzaron a circular insistentemente por la población diversas noticias acerca de la bárbara agresión de que fué víctima el Presidente de la República francesa M. Doumer.

Se llegó a decir con insistencia de que el señor Doumer de resultados de las graes heridas que había recibido, resultó muerto.

Hasta ahora todas las noticias que recibimos por distintos conductos, incluso por la radio, desmienten tal información, diciendo solamente que el estado del ilustre herido aunque grave, los médicos no desesperan de salvarle.

En Larache produjo enorme sensación la noticia y se hacían suposiciones sobre las determinaciones que incitaron al criminal a llevar a cabo su infame hecho.

Por nuestra parte, nos sumamos al hondo sentimiento que en estos momentos embarga a la nación amiga y hermana, y desde nuestras columnas formulamos nuestra más enérgica protesta por el condenable atentado de que ha sido objeto el primer magistrado de la República francesa.

Al conocerse en nuestra Redacción la primera noticia, nos apresuramos a darla a conocer a nuestros lectores por medio de nuestra pizarra, que colocamos en el kiosco de la plaza de España, por donde desfilaron numeroso público, que comentaba la triste nueva.

El atentado

Paris. Esta tarde y cuando el presidente de la República francesa M. Doumer, desocendía de un coche que le había conducido a una Exposición, un grupo de anti-guerreros combatientes se le acercó invitándole a una fiesta. Y cuando uno de ellos se le acercaba para darle la bienvenida, un desconocido se le acercó haciéndole varios disparos a boca jarro, alcanzando le uno en la sien, cayendo a tierra el presidente en estado agónico.

Los médicos se reservan el pronóstico

Hasta ahora los doctores nada dicen sobre el estado de gravedad de M. Doumer. Manifiestan que se reservan por ahora el pronóstico, no operando tampoco la herida de la cabeza. Se han limitado únicamente a la lesinfección de la garganta y de la nariz.

A pesar de su avanzada edad, 77 años, esperan los doctores que las heridas no se compliquen.

Thardieu visita al Presidente de la República

El presidente del Consejo, señor Thardieu, inmediatamente de conocer la noticia del atentado contra el Presidente de la República, se trasladó a la clínica donde fué conducido M. Doumer, interesándose vivamente por su estado.

La esposa del Presidente en la clínica

Poco después de ser conducido a la clínica el Presidente de la República, llegó la esposa y familiares de M. Doumer, desarrollándose con este motivo una triste escena.

Doumer recobra el conocimiento

Antes de abandonar su esposa la clínica, el señor Doumer recobró el conocimiento.

Continúa en la página 4



En todos los estancos

ANUNCIARSE EN DIARIO MARROQUI

Guía Comercial, Industrial y de Profesiones de Larache

CAFES

«El yal Bar», de Francisco Martínez. Café, vinos y licores de las mejores marcas. Junto a la playa

Mohamed Saidi. Café moruno. Excelente servicio de té al estilo del país. Avenida de la Libertad.

DROGUERIAS

Droguería «La América». Casa central, Larache. Sucursales en Tánger

PANADERIAS

Panadería «Villa Angelita». Pan francés, pan español y pan francés.

JOYERIAS

Viuda de Carlos Cabrera. Joyería y joyería. Artículos preciosos. Avenida de la Libertad

CARPINTERIAS

Francisco Padilla. Taller de ebanistería y carpintería. Pidan presupuestos. Chinguiti 25

Tintorerías

NUEVA TINTORERIA. Se limpian trajes de señora y caballero, trincheras de cuero y sombreros. Planchadora de brillo. Prontitud y esmero. Servicio a domicilio. Precios económicos. María Urbano. —Calle García Hernández

HOTELES

Hotel Oriente, situado en lo más céntrico de la ciudad. Servicio esmerado. Plaza de España

RESTAURANT Y FONDAS Pensión «La Castellana», de José Olmo. Habitaciones confortables. Excelentes comidas

Restaurant Cervantes.—Comidas a la carta y por abonos. Excelente menú. Planta alta de la Alcaicería.

«Las Columnas» Se ha trasladado a la calle Gris, 8 donde estuvo el Hotel Cosmopolita. Calle Rosa

SASTRERIAS

Félix Bornstein. Especialidad en trajes y en uniformes civiles y militares. Pasaje de Gallego

«Bazar La Africana» Tejidos, novedades y confecciones. Calle de la Guedira

Confitería «La Mejor» Especialidad en bollos para desayunos. Elaboración diaria. Se sirven para bodas, bautizos y bautizos. Chinguiti, frente al antiguo Correo

CONTRATISTAS

Jacob S. Bendayan. Contratista de obras. Proyectos y presupuestos

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Antonio Torregrosa. Fábrica de baldosas hidráulicas. Artículos sanitarios. Calle de la Guedira

Antonio Balaguer. Loza, cristalería y porcelana. Calle de la Guedira

TALLERES MECANICOS

Reparaciones de automóviles. Motores marítimos. Cerrajería. Soldadura autógena. Carga de acumuladores. Montaje y reparación de bombas. TALLER MECANICO de Francisco Segreca, maquinista naval. Avenida de la República

AUTOMOVILISTAS!

Vulcanización de cámaras Sistema En-Con-Can (Americano). En el taller de bicicletas de Enrique Coejo. A la izquierda del Casino Español

Visite usted y haga sus encargos a la fotografía

Hispania

Moderno estudio fotográfico. Avenida de la República. Frente a Correo y Telegrafo

DIARIO MARROQUI, NO SE HACE SOLIDARIO, NI RESPONSABLE DE LOS ARTICULOS QUE APAREZCAN FIRMADOS EN NUESTRA SECCION «TRIBUNA LIBRE».

Agente en Larache

Francisco Llodis

Calle Real

Sifones-Gaseosas

«El Niágara». Fábrica de aguas uabornatadas y jarabes. Especialidad en sifones, Fruit champán. Calle Galán y García Hernández.

Reservado para D. Pedro Revilla

PLANCHADORAS

Taller de planchado y de brillo de Francisca Fernández. Se limpian trajes de todas clases. Carretera de Nador 26

FUNERARIA

Funeraria «La Siempreviva». J. Garcerán. Calle Chinguiti

Mauricio Testassa

Instalaciones eléctricas en general. Venta de materiales. calle Canalejas. Pasaje Gallego. Larache

El Competidor Indio

FRIJA M. BENDAYAN

Tapices, mantas de viaje, crespones, perfumería. Avenida de la Libertad

Droguería «El Globo»

Propietario: P. Emergui. Específicos de las marcas más acreditadas. Perfumería, cristales, barnices. 8 de Junio. Larache

¿Quiere usted dinero?

Juegue Lotería Nacional del kiosco de Cánovas, calle del 14 de abril. Este kiosco es el que más premios reparte.

Los mejores vinos de CARLOS MORALES, Vermouth y Coñac. Agente depositario en Larache. Manuel Jiménez Pacheco. Zoco Chico 102, principal

Panadería Santa Ana

ANTONIO ALARCON. Pan francés, español y rayado. Plaza de España

DIARIO MARROQUI se halla a la venta en la Papelería «Goya» y en el kiosco de tabacos de la Plaza de España, junto a la Unión Española.

Compagnie Algerienne

Sociedad Anónima fundada en 1877. Capital 105.000.000 de Francos completamente desembolsados. Reservas: 90.000.000 de francos. Domicilio social: PARIS, 50 Rue d'Anjou

TODAS OPERACIONES DE BANCA, BOLSA Y CAMBIO

Cuentas corrientes a la vista y con pre-aviso. Imposiciones a vencimiento fijo. Descuento y cobro de todos giros. Créditos de Campaña—Préstamos sobre mercancías. Envíos de fondos—Operaciones sobre Títulos. Custodia de valores—Suscripciones—Pago de cupones. Alquiler de cajas de caudales. Emisión de Cheques y de Cartas de Crédito sobre todos los países.

Agencias en FRANCIA y en todas las ciudades y principales localidades de ARGELIA, de TUNEZ, de MARRUECOS y de SIRIA

Agencia en Larache. AVENIDA DE LA LIBERTAD

CORRESPONSALES EN EL MUNDO ENTERO

Gran empresa de automóviles

La Valenciana S. A.

Empresa española

Servicio diario entre Ceuta, Tetuán, Tánger, Arcila, Larache, Alcazarquivir, Bab-Taza Xauen, Mexerah, Jemis de Beni Arós, Villanueva, Melilla, Uxda y todas las posiciones militares del Protectorado español.

Horario de salidas a partir del día 1 de Febrero de 1932.

Larache-Dar Xau-Tetuán-Ceuta: 7, 14. Larache-Arcila-Regaia-Tetuán-Ceuta: 3, 30. Larache-Tánger: 7, 9, 30, 13, 15, 15, 17. Larache-Alcázar: 8, 10, 11, 30, 13, 14, 30, 15, 30, 17, 30, 19, 30, 20, 30. Larache-Tetuán-Jemis de Beni Arós: 7, 30, 13. Larache-Tejer-Mexerah: 8, 13.

Esta antigua empresa ha establecido un nuevo servicio de viajeros con magníficos coches, entre Fez, Tánger, Larache y viceversa. Salida diaria de Tánger a las 7 de la mañana; de Larache a las 9,30 y de Fez a las 4,30

Ferrocarril Larache-Alcázar

Precio de los billetes desde Larache, Plaza de España

1.ª clase		3.ª clase		ESTACIONES
Ida	Ida y vuelta	Ida	Ida y vuelta	
1'00	1'53	0'70	1'10	Ayamara
1'70	2'60	1'10	1'70	Kerma
1'95	3'00	1'25	1'95	Alcázar-Estación
2'05	3'15	1'35	2'10	Alcázar-Apeadero
0'45	0'75	0'35	0'60	Larache-Puerto

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

Cigarros de la Habana, desde 0'75 en adelante. Cigarros filipinos a 0'20 y 0'30 y Manila extra a 0'40. Picaduras superior, Extra y Flor de un día, cigarrillos de picadura extra elegantes, cigarrillos extra y elegantes. —Véase la tarifa en los estancos

Gran Hotel España

Han quedado abiertos abonos a los siguientes precios:
 Abono por un mes, 120 pts. — Abono por 10 días, 60 pts.
 Habitaciones para matrimonio, pensión completa, 350 pts.
 Habitación individual, sin comida, 100 pts.
 Habitación para oficina, con luz y limpieza, 100 pts.
 El conedor está a cargo de un nuevo maestro de cocina



COMPANIA TRANSMEDITERRANEA

Tiene anunciada su llegada a Ceuta el vapor «Mediterráneo» los miércoles, a Tánger los jueves y Larache los viernes, admitiéndose carga en este vapor para todos los puertos de la Península

Cádiz-Larache-Cádiz

Salida de Cádiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25. Salida de Larache los días 26, 11, 16, 21 y 26

Grandes Almacenes de Ferretería EL CANDADO.—Alcazarquivir

Materiales de construcción.—Gran stok en maderas y cemento Asland

Muy en breve apertura de sus nuevos almacenes instalados junto al Mercado (Calle de las Palmeras)

Inmenso surtido en objetos propios para regalos

TANGER

Estación veraneal.—Salubridad completa.—Playa inmejorable.—Baños de mar con seguridad absoluta.—Excelentes vías de comunicación

Próximos festejos de Primavera. 15 de Mayo
Exposición de Horticultura, Floricultura, etc. Corso florido. Cabalgata de Tánger a través de los siglos. Campeonato de Tents, abierto a todo Marruecos, Gibraltar y el Sud de España.

Para todo informe: «Comité Oficial de Turismo».

DE ALCAZARQUIVIR

El Sr. García Graeja

Dentro de unos días marchará a la zora oriental en donde ha sido destinado como interventor civil, nuestro distinguido amigo el comandante don Antonio García Graeja

Destacar la figura de este prestigioso militar y excelente conocedor del problema de Marruecos y hacer resaltar el profundo sentimiento que a todos causa su marcha de entre nosotros, aunque lo consideramos un deber ineludible, la creemos innecesario porque ello está en el ánimo de todos.

D. Antonio García Graeja que al frente de las Intervenciones Militares de esta plaza ha sabido realizar una fecunda y provechosa labor en bien de los intereses de España, es algo que pertenece a nuestra población, que aún sabiendo que ello es un hecho, todavía nos resistimos a creer que haya de ausentarse de entre nosotros.

No dudamos que el nuevo interventor civil obtendrá grandes éxitos en la zora oriental y en ella le deseamos toda clase de suerte y grata estancia.

Cosas que continúan

Sin arreglarse la pavimentación

de las aceras del Zoco de Sidi Buhamed, Plaza de Galán, calle del antiguo Consulado y de la calle consuel Zogasti, y lo que es peor todavía, sin saber cuando ha de tocarle el turno a esa pavimentación que además de la falta que hace su arreglo, presenta en la actualidad un estado deplorable.

Sin tomarse una determinación para que los hornos morunos, que están dentro de la población sean trasladados a lugares mas apartados, en evitación, a que se produzcan incendios como otras veces ha ocurrido con el susto y pérdidas consiguientes para los vecinos que viven por sus alrededores.

Sin que se acuerde por nuestro municipio la instalación de Urinarios públicos, que termine de una vez, la falta de higiene que existe en casi todas las calles de la población por estar cada una de ellas convertidas en urinarios al aire libre.

Sin que se coacte la mendicidad callejera y sin que se tome una determinación con los centenares de moritos pequeños, que pululan por todas partes, luciendo sus sucias vestiduras y algunos de ellos, ciertos enfermedades que repugnan.

Careciendo de alumbrado mu-

chos e importantes barrios de la población, el paciente vecindario sufriendo los inconvenientes de este olvido que no queremos calificar de abandono.

Contando nosotros que nuestros ediles se ocupaban algún día de estas deficiencias y que llegarán a tomar el acuerdo de subsanarlas.

De espectáculos

Continúa con éxito su brillante actuación la notable Compañía de varietés Hermanas Gómez.

Todas las noches el Teatro Pérez Galdós se ve lleno de público que acude a admirar a este notable conjunto artístico.

Durante las tres noches que llevan de actuación en nuestra plaza han ofrecido al público un repertorio variado por el que cosechan merecidos aplausos.

El espectáculo de las Hermanas Gómez es digno de ser admirado y no dudamos que los alcazareños asistirán al Teatro Pérez Galdós para aplaudir a tan excelentes artistas.

Entre el público de esta plaza, ha causado excelente efecto, que la empresa del Teatro Pérez Galdós haya contratado para un corto número de representaciones a la notable Compañía de comedias Meliá Gibrián.

Para admirar a tan excelente Compañía, gran parte del público ha empezado apartar sus localidades.

Noticiero local

Se encuentra bastante mejorado de la delicada operación quirúrgica que le ha sido hecha recientemente, nuestro estimado amigo, el industrial de esta plaza, don Joaquín López.

Con ocasión de las recientes reformas que ha tenido lugar en la clase de segunda categoría, ha ascendido al empleo de sargento primero nuestro particular amigo don Francisco Guarnido, al que felicitamos por ello y nos congratularemos que continúe entre nosotros.

La primera comunión

Hoy a las nueve tendrá lugar en la Iglesia de esta ciudad, el acto de recibir la primera comunión los niños que cursan sus estudios en este centro y que se relacionan a continuación:

- Agustina Izquierda.
- Cecilia Amar.
- Lolita Albarracín.
- Margarita Martín.
- Manolita Esteban.
- Maria Martín.
- Maria Sierra.
- Csunción Recio.
- Micaela Lara.
- Lilia Sanchez.
- Elenita Sanchez.
- Renné Clarembaux.
- Gonoveva Clarembaux.
- Gerónima Vazquez.
- Amelia Escobar.
- Maria Gutierrez.
- Carmen Navarro.
- Pastora Pinto.
- Nieves Viciedo.

Una vez terminado el acto religioso las referidas niñas serán obsequiadas en el colegio con espléndido desayuno como en años anteriores y es de esperar resulte brillantísimo como cuantos organizan sus estuistas profesores' que de antemano felicitamos.

SE OFRECE JOVEN PARA OFICINA O CARGO ANALOGO. AGENCIA MINERVA. PLAZA ESPAÑA.

Círculo Mercantil Hispano-Marroquí

Por el presente anuncio se saca a concurso la plaza de Consejero del citado Centro.

Los que deseen concursar, deben dirigir sus peticiones al Presidente, en forma escrita, hasta el día 15 de los corrientes a las 12 de la mañana en que aspira el plazo.

El pliego de condiciones pueden examinarlo los interesados, todos los días hábiles en la Secretaría del Círculo Mercantil desde las 15 horas a las 17.

Larache 4 de Mayo de 1932

El Secretario
D. Espinosa
Vº Bº
El Presidente
José A Herrazti

Café Las Columnas

de Antonio García Coto. Establecimiento de primer orden. Zoco de Sidi Buhamed.

Se alquila

Frente al café Las Columnas, dos cétricos pisos, ciento veinticinco y cien pesetas cada uno, y una habitación con puerta a la calle, para almacén, dormitorio o despacho por cincuenta pesetas.

Razón: Casa López, comestibles junto al mercado nuevo.

Hotel-Restaurant La Madrileña

Pensión completa, desde cinco pesetas. Servicio esmerado.
Alcazarquivir

Casino de Clases de Larache

JUEGOS FLORALES

Buscando como motivo, el aniversario de la entrada de las tropas españolas en Larache (8 de Junio de 1911) este Casino organiza unos juegos florales en el Teatro España de esta plaza, para el día 8 del próximo mes de Junio, con los siguientes temas y condiciones.

Tema I
FLOR NATURAL. A la mejor composición en verso, con libertad de metro y asunto.

Tema II
Canto a la paz. Poesía con libertad de metro.

Tema III
Canto a la Patria. Poesía con libertad de metro.

Tema IV
Poesía festiva. Con libertad de metro.

Tema V
Acción cultural de España en Marruecos. Su importancia en la actualidad. Trabajo en prosa.

Tema VI
Cuento o narración breve sobre asunto marroquí. Trabajo en prosa.

Tema VII
Misión de las Sociedades culturales en Marruecos. Trabajo en prosa.

Tema VIII
Modo de aumentar la riqueza agrícola del Protectorado español. Trabajo en prosa.

Tema IX
Cooperación de la prensa en la obra civilizadora de España en Marruecos. Trabajo en prosa.

Los trabajos en verso y prosa, han de ser originales e inéditos. Los primeros, no deberán exceder de diez cuartillas escritas a máquina a dos espacios y una sola columna; los en prosa en igual forma, no excederán de veinte cuartillas.

Para los temas segundo al noveno, hay asignados sendos premios, consistentes en valiosos objetos artísticos, donados por algunas autoridades del protectorado y por el Casino de Clases.

A los dos trabajos, que dentro de cada tema, sigan en mérito al premiado, se les adjudicará ac-

A los autores premiados se les entregará un artístico diploma. Los trabajos se dirigirán bajo sobre cerrado, al presidente del Casino. Cada trabajo llevará un lema que ostentará otro sobre cerrado, en el que se diga el nombre y señas del autor.

En la prensa local se dará cuenta de los trabajos recibidos, lo que servirá de acuse de recibo a los señores concurrentes.

El plazo de admisión finalizará el día 25 de Mayo próximo y el 31 de dicho mes, se hará público el fallo.

A los autores premiados, se les notificará tal extremo, invitándoles a asistir al acto de los juegos florales, para que por si lean sus trabajos.

La composición del jurado calificador, se hará pública la noche del certamen.

Los trabajos premiados, quedarán propiedad del Casino de Clases, que los publicará en la prensa local y de acordarse, editará con ellos un folleto: en este caso, se facilitarán dos ejemplares a cada uno de los autores cuyo trabajo se inserte. Los no premiados, podran ser retirados por sus autores durante todo el mes de Junio pasado este será destruido los no recogidos.

A este certamen, se invita a cuantos, riendo culto a las letras, quieran aportar su concurso a la labor cultural que desarrolla el Casino de Clases de Larache.

LA DIRECTIVA

Se alquila

En la 2.ª travesía Guedira junto al doctor Fariñas, dos pisos en planta baja con cinco habitaciones y cuarto de baño, cada uno con agua corriente.

Razón: Viuda de Rubio.

Anúnciese en este diario

Banco Español de Crédito

Sociedad anónima.—Madrid

Capital social 100 millones de pesetas

Desembolsado 46.683.750

Reservas 54.960.329

Cuentas corrientes a la vista 3 por 100 anual
CAJA DE AHORROS: (disposiciones sin previo aviso)
4 por 100 anual, acumulables semestralmente
Horas de Caja de 9 a 13. Avenida de la Libertad

Solución Benedicto

Glicerofato de Cal y creosota

Catarros bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma, Aneurisma valioso en tuberculosis

No irrita el intestino como la creosota

En farmacias.—Por mayor: San Bernardo, 41 (Madrid)

JOSE GALLEGOS.—Banca
Realiza toda clase de operaciones bancarias
Alcazarquivir-Larache

Visite usted el establecimiento
“GOYA”
y encontrará cuanto le interese en los ramos de papelería, librería y objetos de escritorio.
Si desea impresos económicos encárguelos en el establecimiento «Goya», Plaza del Teatro.—Alcazarquivir

Encargue todos sus impresos en la imprenta **GOYA**
Avenida de la República. Casa fundada en 1912

bró el conocimiento, reconociendo a su esposa y familiares y al presidente del Consejo, no logrando hablar con ellos.

Transfusión de sangre

Debido a la enorme hemorragia consecuencia de la separación de las arterias, hubo necesidad de practicar al Presidente de la República francesa la transfusión de sangre.

Los médicos aconsejan el reposo

Los doctores han prohibido terminantemente la entrada de cualquier persona al alojamiento del Presidente de la República, recomendando la mayor tranquilidad y reposo absoluto.

LA NOTICIA EN MADRID

Madrid. Se ha reunido la Cámara de diputados.

A las cinco y media, el Sr. Besteiro abre la sesión.

En el banco azul, se hallan casi todos los ministros con el presidente del Consejo.

El Sr. Besteiro da cuenta del atentado de que ha sido víctima el presidente de la República francesa y manifiesta la simpatía de la Cámara hacia el pueblo francés, simpatía—dice—más fuerte que nunca.

Con honda emoción protesta del dolor de la Cámara pidiendo consiente en acto su sentimiento haciendo votos para que prosiga su labor la democracia española.

Los diputados puestos en pie tributaron una imponente salva de aplausos.

El presidente del Consejo señor Azaña, dice que el Gobierno se asocia con simpatía al pueblo francés y junto con la Cámara se adhiera el Gobierno español.

Una manifestación

Madrid. Se ha celebrado una imponente manifestación en la que participaron los estudiantes que dieron vivas a España unitaria, bajo el Estatuto y mueras a Maciá.

La agricultura en Marruecos

DIARIO MARROQUI, en su deseo de tener a sus lectores al corriente de cuanto en el dominio agrícola y ganadero se hace en otros países de clima árido como el nuestro y para contribuir en la medida de sus modestos medios al mayor esplendor de nuestra zona en este tan vital aspecto de la colonización, comenzará a partir del martes próximo a publicar una serie de crónicas de carácter agrícola y pecuario, con datos seleccionados entre los que recientemente se hayan publicado y revisan mayor interés bajo la dirección de nuestro Redactor Juan del Pueblo.

DIARIO MARROQUI, en obsequio a sus lectores y particularmente a los colonos y agricultores está gestionando de los más destacados Veterinarios que presen sus servicios en el Protectorado, contribuyan también con sus notas de divulgación al éxito de nuestra sección especial agropecuaria, teniendo el propósito de publicar muy en breve una página semanal especialmente dedicada a tan interesante rama de la colonización.

Futboleras

Existe un expectación por el partido del domingo, que como ya hemos dicho anteriormente, es decisivo para los dos clubs que en él toman parte.

Los dos equipos invencibles hasta ahora, deberán salir al campo a jugarse la pelleja si es preciso para vencer. El 40 por los dos puntos que le son precisos para ser campeones. El Larachense por continuar sus triunfos y lograr con los dos puntos de este partido, dejarse el camino casi libre para llegar a la cima del torneo.

El ambiente futbolístico, a medida que se aproxima la fecha de partido, está más caldeado, las apuestas se van haciendo cada vez mayores y los comentarios más apasionados, lo que hace preveer un partido lleno de emoción.

La alineación de los equipos, en particular el Larachense, no se sabrá casi hasta el domingo, pues es muy posible que haya sustos en el momento de saltar al campo los quipos.

Total que la afición está de enhorabuena, pues va a presenciarse un partido de los buenos.

D. Juan Potous y Martínez, ministro plenipotenciario

Dice «La Gaceta de Africa»: «En la última combinación de personal habido en el ministerio de Estatuto figura el ascenso a ministro plenipotenciario de primera clase—límite de su carrera del cónsul general en Túnez don Juan Potous y Martínez, padre de nuestro querido compañero, el director de la «Gaceta de Africa» don Juan Potous Barceló.

El señor Potous y Martínez al ascender queda en situación de disponible.

Abandonará por tanto el cónsulado general en Túnez, puesto que ha desempeñado por espacio de cinco años, y, según nuestras noticias, se propone fijar su residencia en España, haciendo uso de su buen ganado descanso.

A las muchas felicitaciones que con motivo de su ascenso está recibiendo el Sr. Potous y Martínez a quien próximamente tendremos el gusto de saludar en Tetuán, donde pasará una temporada al lado de sus hijos, ni que decir tiene que nos sumaremos de todo corazón, con el efecto hondo y verdadero que en esta casa se profesa al distinguido diplomático, tan apreciado en todo Marruecos.»

Nuevo Consulado americano en Argelia

Argelia. Los Estados Unidos de América han decidido, visto el creciente aumento de sus súbditos, instalar en esta ciudad un Consulado general, a cuyo efecto ha sido nombrado para ocupar el puesto diplomático el señor Oscar Heizer, que durante la guerra de 1917 fué el encargado de los intereses franceses en Bagdad.

ANUNCIARSE EN DIARIO MARROQUI

Edicto

DON NICOLAS FERNANDEZ PADIAL magistrado, Juez de Primera Instancia de Larache y su Jurisdicción.

HAGO SABER: Que por providencia de esta fecha, dictada en los autos de juicio declarativo escrito, en trámite de ejecución de sentencia, promovidos por el Letrado don Mariano Sarmiento y Vazquez de Prada, en nombre y representación de don Ernesto Robin Gollion, vecino de Larache contra don Bernardino Botas Roland, residente en Villa Sanjurjo, en rebeldía, sobre pago de tres mil setecientos sesenta y una pesetas con setenta y un céntimos, intereses correspondientes y costas, se sacan a subasta, por primera vez, y tipo del avalúo o sean tres mil ochocientos cincuenta pesetas, los siguientes bienes inmuebles embargados a dicho demandado.

Una edificación de ladrillo de canto que ocupa una superficie de ciento diez metros cuadrados, situada en Villa Sanjurjo, detrás del Hotel del Sr. Botas, calle del Rif, que está dividida en siete habitaciones, de las cuales dos se encuentran completamente terminadas y las cinco restantes en construcción; cuya obra se encuentra fachada en una tercera parte y el resto de mampostería hasta la altura de tres metros; y linda, por la derecha, con propiedad de Ignacio Egea, por la izquierda, con un barracón de Juan Romero; y por el fondo casa de Fajardo y Avilés. Cuya finca se halla libre de cargas.

La subasta tendrá lugar en la Sala de Audiencias de este Juzgado a la hora de once del día veintisiete de mayo próximo, advirtiéndose a los licitadores que, para tomar parte en ella habrán de consignar previamente en la mesa del Juzgado, el diez por ciento efectivo del aludido tipo de tasación; que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo; que la finca carece de títulos de propiedad, entendiéndose que el rematante acepta los que constan en autos, sin que pueda pedir ningún otro y que podrá rematarse a calidad de cederlo a un tercero.

Dado en Larache a veintinueve de abril de mil novecientos treinta y dos.

El secretario Luis Hernandez El Juez de Primera Instancia Nicolas Fernandez Padial

El Deportivo de Murcia no irá a Rabat

Rabat. Las comisiones de Asociación del equipo de fútbol Stade Marocaine y de la Olímpica Marroquí, han hecho público por medio de la prensa que los partidos proyectados para el día 7 y 8 del corriente con la participación del Deportivo de Murcia han quedado suspendidos, motivado a que el equipo español ha telegrafado anunciando que de momento le es imposible efectuar dichos encuentros.

Las causas de esta determinación hasta ahora se desconocen.

Apostillas

La moda de ir sin sombrero

Reflexionemos sobre lo que pensarán los sombreros de aquellos que han adoptado la moda de ir sin sombrero, aunque no estaría de más reflexionar sobre lo que de los sombreros dirán éstos.

De todas las modas implantadas en sociedad, ninguna tan lógica y denotadora de un buen sentido como esta. El sombrero es prenda que, en realidad, no tiene explicación justificada. Además, afea horriblemente la figura. Demostración de ello es la impresión que nos produce ver puesto un sombrero en la cabeza de una persona a la que toda la vida conocimos sin él. Piensa, lector, en esto, y portetú, imaginativamente, un sombrero.

Poro, aparte de lo que pueda embellecer o no, el sombrero es una de las prendas inútiles que el hombre emplea en su atuendo. Si no es sólo el sombrero prenda accesoría e injustificable, no; está el chaleco, por ejemplo. Pensemos en el chaleco... Algunas veces lo justificaron la gruesa cadena de oro y la pelucona o el indio esmaltado que de ella pendía. También sirvió otras veces para situar bien el nudo de la corbata sobre el que fulgía el brillante del alfiler y para guardar nuestro dinero; pero ahora que nada de esto se usa, ya no tiene justificación... Y es que desde que el hombre se dio cuenta, allá en la selva primitiva, de que su desnudez era antisocial, ya no tuvo otra preocupación que cubrirse con cuantas inventivas pudo regalarle su imaginación. Llegando, como suele siempre en sus afanes, a pasar la línea de la razón le.

No es que propugnemos ahora la piel de zorro, ni la túnica griega... Estas dos prendas tuvieron un garbo varonil que se perdió para siempre con la época que las sustituyó... Pero tampoco podemos defender esta forma de vestido actual que da al hombre—fijémonos—un deplorable ayo de escarabeido gigante que arduvia sobre sus artijos inferiores. Por esto, una vez que se aligerarlo de prendas inútiles, merecerá largo aplauso.

Ahora es el sombrero, luego será el chaleco... Habrá de llegarles el turno a los guantes y al abrigo, y a los botines de gamuza. Y puede que también le llegue—no está ría de más—... Pero no nos meta mos en interioridades. Quede con lo dicho bien apuntada la necesidad de que los vientos de renovación que hoy soplan en el mundo aligeren al indumento varonil de todo aquello que siendo inútil y costoso es, por lo tanto, antieconómico.

Vayamos hacia el traje sintético, que no es lo mismo que exiguo, como no aminoramiento entienden algunos de nuestras modernas damitas. Un traje que nos cubra hasta donde decorosamente deba cubrirnos; pero sin prendas que lo recarguen inútilmente acusando dispendio, vanidad, o petulancia...

En realidad este es tema sin trascendencia; pero pensemos si el día en que el hombre consiguiera este tono perfecto de sus vestidos, no estaría más cerca de solución el problema social que tanto ahora le preocupa.

Luis R. de Neydos.

Merecido homenaje

Noticiero local

Tenemos entendido, de que por valiosos elementos de la plaza, se está llevando a cabo la organización de un homenaje práctico hacia la familia del fallecido capitán y profesor de enseñanza don Ricardo N. vas.

Ninguna ocasión como ésta está justificado este homenaje y sus organizadores pueden contar de antemano con nuestra modesta y desinteresada colaboración.

Todos los elementos de la población de Larache, que en su mayoría y a ha alocado en sus hijos o parientes la labor tan fructífera de este honrado y modesto profesor, guardan una gratitud grande y un recuerdo sentido, y no cabe que ese homenaje proyectado alcanzará el éxito a que es merecedora la familia del honrado capitán Navas.

DESGRACIADO ACCIDENTE

Durante un partido de fútbol muere un jugador

Fez.—Se ha celebrado el anunciado partido de fútbol entre los equipos Cheminot y P. T. T.

Llevaron de juego un cuarto de hora, cuando uno de los jugadores del equipo Cheminot—el portero—al parar un chut de los contrarios hizo una parada magistral que le valió nutridos aplausos.

Pero ante la estupefacción general, el citado jugador cayó a tierra, por lo que fué suspendido el partido.

El portero, sin sentido fué transportado inmediatamente al hospital, donde no pudo hacerse otra cosa que certificar la defunción.

El jugador fallecido se llama Rameña, de 17 años, muy conocido en esta ciudad donde sus familiares son muy estimados.

La Policía, abre una información de este desgraciado accidente.

Amenaza de guerra entre Nankin y Canton

Saigon.—Comunican de Canton que el general Chen ha tomado el mando de las fuerzas aéreas, y ha dado ordenes para que sus hombres de confianza ocupen los mandos mas importantes.

También ha dado ordenes para que salgan algunos acorazados, que hasta ahora van en dirección desconocida.

En la Academia militar de esta ciudad se ha declarado un violento incendio, el cual se atribuye a los soldados partidarios de la marina y de las fuerzas aéreas fieles al gobierno.

Con este motivo se ha proclamado la ley marcial, y los rumores coinciden en una probable guerra con Nankin.

Anuncie en DIARIO MARROQUI

Procedente de Cadiz fondeó ayer en nuestra rada el vapor «Lila de Menorca» conduciendo a su bordo escaso pasaje y abundante carga.

Por la tarde, regresó al puerto de procedencia.

Desde ayer se ha hecho una baja de 0.50 Ptas. hasani en la carne de los moros y 0.30 Ptas. esp. a los españoles.

Hoy a las siete de la tarde, celebrará sesión nuestro organismo municipal.

Procedente de Ceuta llegó en la mañana de ayer el distinguido y notable publicista don Antonio Martín de la Escalera.

El señor Escalera vino acompañado del notable abogado de Tetuán señor Rubin.

A tan distinguidas personalidades enviamos nuestra cordial bienvenida.

El exceso de original nos priva de dar a nuestros lectores la reseña de la obra puesta en escena anoche en el Teatro Español, así como un artículo de nuestro querido compañero de Redacción «Juan del Pueblo», lo que haremos en nuestro próximo número.

CAMBIOS

Table with 2 columns: Currency and Rate. Francos 49,90; Libras 46,40; Dolares 12,74

El empréstito che-rifiano

Rabat.—Comunican de París que esta mañana ha publicado el periódico del Gobierno la ley autorizando al Gobierno che-rifiano a contraer un empréstito de francos 1,535,976.000 amortizable en un tiempo máximo de 75 años.

Sociedad Unión Española

Para mañana domingo a las 10:30 de la noche gran baile social.

Por la tarde, de 3 a 4 conciertos de música en el local del Casino.

LA DIRECTIVA

Anúnciese en este diario

UNA VISITA AL GOBERNADOR

Barcelona.—El gobernador civil recibió esta mañana a una comisión de Manresa, solicitando le solucionara el conflicto de carpinteros. El gobernador prometió atender a los obreros en sus peticiones.

Grandes Almacenes de Ferreteria y Materiales de Construcción 'El Candado' Maderas. Gran stok en Cemento Asland Alcazarquivir Calle de las Palmeras